

ОТЗЫВ

научного руководителя

доктора юридических наук, профессора Пархоменко Александра Григорьевича на диссертационное исследование Нежинской Ксении Сергеевны по теме: «Конституционно-правовые основы национальной безопасности Российской Федерации в сфере демографической политики (на примере Дальневосточного Федерального округа)» представленное на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 (конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право)

Нежинская Ксения Сергеевна полностью выполнила план индивидуальной подготовки: сдала экзамены кандидатского минимума, собрала эмпирический материал по теме кандидатской диссертации, проявив при этом хорошие исследовательские навыки, подготовила и опубликовала научные статьи по теме диссертационного исследования. В процессе работы над диссертационным исследованием (2010 – 2014 г.г.) К.С. Нежинская приобрела углубленные знания в области конституционного права России и зарубежных стран, которые позволили ей провести комплексное научное исследование в области определения конституционно-правовых основ национальной безопасности и демографической политики.

Диссертационное исследование Нежинской Ксении Сергеевны подготовлено на актуальную тему, имеет теоретическое и практическое значение, определяемое важностью демографической политики Российской Федерации в современных условиях. Научные положения, выводы и предложения диссертанта вполне обоснованы, аргументированы. Логично изложение материала. Диссертационное исследование окажется полезным, как для научных сотрудников, так и для практических работников. Положения, выносимые на защиту, получили соответствующее обоснование и апробацию.

Диссертация выполнена на высоком теоретическом уровне. Анализ исследования научных и нормативно-правовых источников имеет четкий и последовательный характер. Структура и объем диссертации обуславливается содержанием темы, задачами и логикой построения проведенной работы. Диссертационное исследование имеет четкую логическую структуру, диссертант достигает поставленных целей и успешно решает задачи, стоящие перед исследователем.

Структурно работа состоит из введения, двух глав по два и три параграфа соответственно, заключения, библиографии и приложения. В первой главе – Основы национальной безопасности Российской Федерации как конституционно-правовая категория – автором проводится анализ теоретической базы исследования, в рамках которого, автор исследует теоретические аспекты и подходы к определению основных терминов темы «национальная безопасность», «суверенитет государства», «демографическая политика», итогом которого стали конкретные авторские дефиниции, касающиеся самого термина «национальная безопасность», а так же конкретные предложения по совершенствованию законодательства в данной области общественных отношений. Вторую главу – Основы демографической политики России как стратегического направления её национальной безопасности – К.С. Нежинская полностью посвятила обстоятельному анализу особенностей реализации демографической политики в Российской Федерации, а так же особенностям ее реализации в Дальневосточном Федеральном округе. Основные выводы представлены по параграфам и в заключении.

В качестве одного из несомненных достоинств исследования являются предложенные автором проект Федерального закона РФ «О демографической политике Российской Федерации» и конкретные предложения о внесении изменений в отдельные нормативно-правовые акты в данной сфере общественных отношений. Автор прекрасно оперирует фактами, имеет чёткое и верное представление об исследуемой проблеме, имеет непоколебимые убеждения, стоит на верной позиции.

Диссертация К.С. Нежинской является самостоятельным законченным монографическим исследованием проблематики, в котором ставятся и решаются конституционно-правовые проблемы, что дает основание считать - диссертационное исследование соответствует научной специальности - 12.00.02 (конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право).

Исследование весьма перспективно как в теоретическом, так и в практическом отношении и представляет определенный интерес для совершенствования законодательной базы в соответствующей области.

Цель исследования – исследование проблем конституционно-правовых основ национальной безопасности в сфере демографической политики, выявление основных тенденций и наиболее перспективных, с точки зрения демократического развития государства, направлений совершенствования правового регулирования указанных отношений, диссертантом достигнута в полном объеме. В целом, цель и задачи диссертационной работы достигнуты.

Вывод: диссертационное исследование Ксении Сергеевны Нежинской отвечает требованиям, предъявляемым ВАК России к подобного рода работам, а её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 (конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право).

Научный руководитель:
Профессор кафедры государственно-правовых дисциплин
Дальневосточного юридического института МВД России
доктор юридических наук, профессор

Пархоменко Александр Григорьевич

«__» _____ 2014 г.

Подпись Пархоменко А.Г. заверяю:
заместитель начальника отдела кадров
ДВЮИ МВД России

Т.А. Кузьмин

Контактные данные организации научного руководителя:
680020, Россия, Хабаровский край, г. Хабаровск, пер. Казарменный, 15.

E-mail: 4212463195@mail.ru

Тел.: (4212) 46-31-95

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Дальневосточный юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации»